

许昌市生态环境执法大练兵工作简报

第 1 期

许昌市生态环境综合行政执法支队

2021 年 7 月 9 日

许昌市生态环境局召开 2021 年 全市生态环境执法大练兵动员会

7 月 9 日，市生态环境局召开 2021 年全市生态环境保护执法工作暨生态环境执法大练兵动员会，学习贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想，传达 2021 年全国、全省生态环境保护执法工作会暨生态环境执法大练兵总结部署会议精神，回顾总结上半年执法工作，安排部署下半年工作重点。市生态环境局党组书记、局长杨春香出席并讲话，局党组成员、市生态环境综合行政执法支队支队长李斌参加。

会议首先由李斌支队长做大练兵动员讲话，解读《大练兵实施方案》并对今年的大练兵工作提出要求。

随后，杨春香局长做重要讲话。她指出，近年来，全市生态环境执法工作取得了重要进展。队伍力量不断增强，生

生态环境保护执法的规范化水平不断提高，查处和解决了一批环境难点热点问题，促进全市大气、水环境质量持续改善，树立了生态环境执法队伍良好的精神面貌。但同时也存在着思想认识不到位，执法监管失之于宽、失之于软，人员结构不合理，专业化、高素质人才稀缺，执法队伍保障水平不高，执法工作短板明显，创先争优的氛围不够浓厚等问题，需要引起高度警醒和重视。



杨春香局长要求，“十四五”期间，生态环境执法队伍要承担更加繁重的任务，要以新的精神状态投入到污染防治攻坚战中。一要主动适应新发展阶段的新要求。用好、用足生态环境保护执法这个“利器”和“重器”，深刻领会新发展阶段加强生态环境执法工作的重要意义，切实增强做好执

法工作的责任感和使命感。二要把“严”的主基调落实到执法工作的全过程。持续保持执法从严的高压态势，扎实做好重点领域监督执法，牢固树立执法的权威性、严肃性，推进执法工作“制度更严密、机制更顺畅、方式更优化、执行更有力”。三要推动我市生态环境执法工作取得新突破。持续做好生态环境执法大练兵工作，坚持全员、全时、全过程实战练兵，通过大练兵活动提高法治素养、锻炼执法能力、加大案件查处、转变工作作风。

杨春香局长强调，要突出重点，推动全年执法工作有序开展。一是加快构建以排污许可为核心的执法体系。将排污许可证作为固定污染源监管执法的主要依据，把排污许可发证登记数据纳入“双随机”企业库，督促企业守法。对排污许可违法典型案例，要依法严惩、公开曝光、强化震慑。二是严厉查处突出生态环境违法问题。把维护群众环境权益作为出发点和落脚点，担当起惩处和纠正各类环境违法行为的“利器”职能，做到四个“不放过”，实现“质”和“量”并重，“查”与“处”并行。三是统筹做好近期几个专项执法检查活动。扎实做好工业企业大气污染物全面达标提升行动，持续开展挥发性有机物专项执法行动，认真开展打击“危险废物环境违法”行动，进一步加强12369举报案件办理工作，做好中央督察交办件“清零”。同时，持续开展“散乱污”企业排查整治、污水处理厂专项执法、涉ODS（消耗臭

氧层物质)企业执法检查、秋冬季大气管控等重点工作,严肃查处自动监测数据弄虚作假。

杨春香局长最后要求,执法部门要严守政治纪律、政治规矩,开展以案促改警示教育,筑牢拒腐防变的思想防线。坚决守住底线、不越红线、不碰高压线,建设一支生态环境保护铁军。

市生态环境局各业务科室负责人,各县(市、区)分局局长、分管执法工作副局长、执法大队大队长;市监控中心、驻市监测中心负责人,市执法支队全体人员参会。



报:省执法局大练兵办公室,许昌市生态环境局办公室

送：各县（市、区）生态环境分局，机关各科室
